

## वक्फ दुरुस्ती विधेयक मध्यरात्री लोकसभेत मंजूर

### दान आपल्या मालमत्तेचे करता येते, सरकारी मालमत्तेचे नाही-अमित शाह

ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क नवी दिल्ली - केंद्रीय अल्पसंख्यांक मंत्री किरेन रिजिजू यांनी काल (बुधवारी) संसदेत वक्फ दुरुस्ती विधेयक सादर केले होते. त्यानंतर काल दुपारी १२ वाजल्यापासून आज मध्यरात्रीपर्यंत या विधेयकावर सभागृहात चर्चा झाली. यामध्ये सत्ताधारी खासदात्यांनी विधेयकाचा बाजूने मते व्यक्त केली. तर विरोधकांनी याला जोरदार विरोध केल्याचे पाहायला मिळाले.

मतदानानंतर वक्फ दुरुस्ती विधेयक लोकसभेत मंजूर झाले. यावेळी विधेयकाच्या बाजूने २८८ मते पडली. तर, विरोधात २३२ मते पडली. दरम्यान वक्फ दुरुस्ती विधेयकावरील मतदानाला पंतप्रधान नरेंद्र मोदी अनुपस्थित राहिल्याचे पाहायला मिळाले. या विधेयकावर चर्चे करताना केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांनीही भाग घेत मोठा दावा केला आहे. ते म्हणाले, दान आपल्या संपत्तीचे केले जाऊ शकते. आज मध्यरात्री झालेल्या सरकारी जमिनीचे नाही. ते

म्हणाले वक्फ एक प्रकारचे चॅरिटेबल एंडोव्हमेंट आहे. यात व्यक्ती पवित्र दान करते. दान अशाच गोष्टीचे केले जाते जी आपली आहे. सरकारी मालमत्ता अथवा इतर कुणाच्या मालमत्तेचे दान करता येत नाही. ही संपूर्ण चर्चा याच मुद्यावर आहे असे ते म्हणाले. लोकसभेत बोलताना अमित शाह म्हणाले, मी या विधेयकाच्या बाजूने बोलत आहे. मला वाटते, एक तर निर्दोष भावनेने अथवा राजकीय कारणांमुळे सदस्यांच्या

मनात अनेक गैरसमज आहेत आणि ते पसरवण्याचे कामही सुरू आहे. मी काही गोष्टी स्पष्ट करण्याचा प्रयत्न करेन. वक्फ एक अरबी शब्द आहे. याचा इतिहास काही हदीसशी संबंधित सापडतो. आज ज्या अर्थाने वक्फ शब्दाचा वापर केला जातो, त्याचा अर्थ आहे अल्लाहच्या नावावर मालमत्तेचे दान. आम्ही आज जो अर्थ समजत आहोत, तो इस्लामाचे दुसरे खलीफा उमर यांच्या काळात अस्तित्वात आला. शाह काँग्रेसवर थेट हल्ला

करताना म्हणाले, 'वक्फ विधेयकावर २०१३ मध्ये जे संशोधन आले, ते आले नसते, तर आज हे संशोधन आणण्याची गरज पडली नसती. त्यावेळी काँग्रेस सरकारने दिल्लीतील १२५ लुटियन्स मालमत्ता वक्फला दिल्या. उत्तर रेल्वेची जमीन वक्फला देण्यात आली. हिमाचलमध्ये वक्फ जमीन असल्याचा दावा करून एक मशीद बांधण्यात आली.' यावेळी शाह यांनी, तामिळनाडूपासून कर्नाटकपर्यंतची काही उदाहरणे



दिली ज्यावर विरोधकांनी गदारीळ केला आणि त्यांच्यावर सभागृहाची दिशाभूल केल्याचा आरोप केला.

या चर्चेदरम्यान गृहमंत्री अमित शाह म्हणाले की, वक्फमध्ये गैर-इस्लामी गोष्टींना परवानगी दिली जाणार नाही.

अशी कोणतीही तरतूद नाही. मतपेढीसाठी अल्पसंख्याकांना घाबरवले जात आहे. २०१३ मध्ये (पान ४ वर)

### आरबीआयच्या डेय्युटी गर्हूनरपदी पूनम गुप्ता यांची नियुक्ती

ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क नवी दिल्ली - जागतिक बँकेच्या माजी अर्थतज्ज्ञ पूनम गुप्ता यांची भारतीय रिझर्व्ह बँकेच्या डेय्युटी गर्हूनरपदी नियुक्ती करण्यात आली आहे. ७ ते ९ एप्रिल दरम्यान होणाऱ्या ट्रेमसिक चळवळीविरुद्ध धोरण समितीच्या बैठकीपूर्वी ही नियुक्ती करण्यात आली. पुढच्या तीन वर्षांच्या कालावधीसाठी त्या या पदावर असणार आहेत. मायकल पात्रा सध्या या पदावर आहेत. पूनम गुप्ता सध्या नॅशनल कॉन्सिल ऑफ अलगाइड इकॉनॉमिक रिसर्चच्या महासंचालक म्हणून काम पाहताना. त्या पंतप्रधानांच्या आर्थिक सल्लागार परिषदेच्या सदस्या आहेत आणि १६ व्या वित्त आयोगाच्या सल्लागार परिषदेच्या संयोजक म्हणून काम करतात. पूनम गुप्ता २०२१ मध्ये एनसीईआरमध्ये सामील झाल्या, त्यांच्यासोबत वॉशिंग्टन डीसी येथे आंतरराष्ट्रीय नाणेनिधी (आयएमएफ) आणि जागतिक बँकेत वरिष्ठ पदांवर जवळजवळ दोन दशकांचा अनुभव आहे. शिवाय, गुप्ता यांनी मेरीलॅंड विद्यापीठ (यूपएस) च्या दिल्ली स्कूल ऑफ इकॉनॉमिक्समध्ये अध्यापनाची पदे भूषवली आहेत आणि दिल्लीतील इंडियन स्टॅटिस्टिकल इन्स्टिट्यूटमध्ये व्हिजिटिंग फॅकल्टी सदस्य म्हणून काम केले आहे.

## राख गंगला सुतासारखे सरळ करणार

### बीडच्या मेळाव्यात पालकमंत्री अजित पवारांचा सुचक इशारा

ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क बीड - राज्याचे उपमुख्यमंत्री तथा बीड जिल्ह्याचे पालकमंत्री अजित पवार यांनी आज त्यांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस भवनमध्ये कार्यकर्त्यांच्या भेटी घेतल्या व त्यांच्या अडचणी सोडवल्या. तसेच युवा संवाद मेळाव्यातून अजित पवार यांनी राख गंगला सुतासारखे सरळ करणार असल्याचे सांगितले. बीडमध्ये सगळ्या गंग आहेत, राखेची गंग, वालूची गंग या सगळ्या गंग आहेत. इथे या सगळ्या गंग सुतासारख्या सरळ करणार असल्याचे अजित पवार म्हणाले. बीड ही देवदेवतांची भूमी

आहे. जनतेची सेवा करण्यासाठीचे बळ देण्याचे देवदेवतांना साकडे आहे. बीडकरांची बदनामी करणाऱ्या गोष्टी आपल्याला थांबवायच्या आहेत, असं अजित पवार म्हणाले. तसेच बीडमध्ये मराठा आणि वंजारी यांच्यात अनेकदा वाद दिसून आले आहेत. यावरही अजित पवारांनी भाष्य केले आहे. जाती-जातीतील दुरावा आपल्याला संपवायचा आहे, असं अजित पवार यांनी सांगितले. तसेच प्रतिमा स्वच्छ ठेवा, असं आवाहन देखील अजित पवारांनी कार्यकर्त्यांना केले. शेतीत आता एआय तंत्रज्ञानाचा वापर

केला गेला पाहिजे. बीडमध्ये तारांगण केले जाणार आहे. विमानतळ जिल्ह्याच्या जवळ असले पाहिजे. टप्याटप्याने राज्यातील विमानतळावर नाईट लँडिंग सुरू केले जाणार आहे. स्वामी रामानंद तीर्थ ग्रामीण रुग्णालयात - अंबाजोगाई येथील सुविधा वाढवण्यात येणार आहेत. पुढे जायचे असेल तर बेरेजेचे राजकारण करत करत सर्वसभामावर राजकारण केले पाहजे. छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या दारुगोळा सांभाळणारा अल्पसंख्यक होता. समाजात एकोपा राहिल असे काम झाले पाहिजे, असं अजित पवार म्हणाले.

## बीज दरकपातीच्या निर्णयाला नियामक आयोगाकडून स्थगिती

ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क मुंबई - महाराष्ट्र बीज दरकपातीच्या निर्णयाला नियामक आयोगाने नवीन बीज दर आदेशावर तात्पुरती स्थगिती दिली आहे. महाराष्ट्र राज्य बीज वितरण कंपनी लिमिटेडच्या विनंतीनुसार महाराष्ट्र बीज नियामक आयोगाने २८ मार्च २०२५ रोजी जाहीर केलेल्या बीज दर आदेशाला तात्पुरती स्थगिती देण्यात आली आहे. हा आदेश १ एप्रिल २०२५ पासून नव्या दरकपातीचा निर्णय लागू होणार होता, परंतु त्यामध्ये

काही स्पष्ट चुका असल्याचे महावितरणने निर्दोशनास आणले आहे. त्यामुळे, आता महावितरणकडून करण्यात आलेल्या दरकपातीला तात्पुरती स्थगिती देण्यात आली आहे. त्यामुळे, गेल्या काही दिवसांपूर्वी ग्राहकांना मिळालेला आनंद काही क्षणपुरताच राहिला असून त्यांना पुन्हा लाईट बिलाचा शॉक बसलाय, असेच म्हणावे लागेल. महावितरणच्या वकिलांनी सांगितले की, या बीज दर आदेशातील (पान ४ वर)

## मतदार यादीत घोटाळा?; भाजप आमदार महेश लांडगे यांना न्यायालयाची नोटीस

ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क पुणे - भोसरी विधानसभेचा मतदारसंघात मोठ्या प्रमाणात मतदार-यादी घोटाळा झाल्याने कायद्याला अपेक्षित मोकळ्या व प्रामाणिक वातावरणात निवडणूक प्रक्रिया झाली नाही, असा आरोप करणाऱ्या निवडणूक याचिकेची दखल घेऊन न्या. आर. आय. छगला यांनी प्राथमिक सुनावणी झाल्यावर आमदार महेश लांडगे यांच्या विरुद्ध नोटीस जारी करून १५ एप्रिलपर्यंत याचिकेतील आरोपांबाबत उत्तर सादर करण्याचे आदेश उच्च न्यायालयाने दिले आहेत. भोसरी मतदारसंघातून राष्ट्रवादी काँग्रेस (शरद पवार) पक्षाचे उमेदवार म्हणून अजित दामोदर गव्हाणे यांनी भाजपच्या महेश लांडगे यांच्या विरोधात निवडणूक लढवली होती. आपल्या बाजूने मतदारांमध्ये सकारात्मक वातावरण असताना अचानक महेश लांडगे मताधिक्याने निवडून आले.

## दिशा सालियन प्रकरणाची याचिका दुसऱ्या खंडपीठासमोर चालणार; हायकोर्टाकडून पहिल्याच सुनावणीत विनंती मान्य

ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क मुंबई - दिशा सालियन मृत्यूप्रकरणी दिशाचे वडील सतिश सालियन यांनी दाखल केलेल्या याचिकेवर हायकोर्टात सुनावणी सुरू झाली आहे. या याचिकेतून सतिश सालियन यांनी दिशाच्या मृत्यूसाठी आदित्य ठाकरे यांना जबाबदार धरत त्यांच्यावर गंभीर आरोप केले आहेत. यासंदर्भात राशिद खान पठाण यांनी दाखल केलेल्या जनहित याचिकेसोबत सतिश सालियन यांची फौजदारी रिट याचिका जोडण्याची विनंती हायकोर्टाकडे करण्यात आली आहे. त्यासाठी, दिशाचे वडील सतिश सालियन कोर्टात जातीनं हजर राहिल्याचं दिसून आलं. त्यातच, पहिल्याच दिवशी उच्च

न्यायालयात सतिश सालियन यांचे वकील निलेश ओझा यांची विनंती उच्च न्यायालयाकडून मान्य करण्यात आली आहे. आमच्याकडून सुनावणीची पूर्ण तयारी झाली आहे, मात्र उद्या सुनावणीत काही होण्याची शक्यता कमी आहे. कारण, ज्या न्यायमूर्ती रेवती मोहिते-डेरे यांच्या अध्यक्षतेखालील खंडपीठापुढे ही सुनावणी होणार आहे, त्यांच्याविरोधातच आमची तक्रार आहे, असे सतिश सालियन यांचे वकील निलेश ओझा यांनी सुनावणीच्याआगोदर पत्रकार परिषद घेऊन म्हटले होते. न्यायमूर्ती रेवती मोहिते-डेरे यांची सख्खी बहीण वंदना चव्हाण सक्रिय (पान ४ वर)

## २५०० किलो अमली पदार्थ जप्त; भारतीय नौदलाची कारवाई

ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क पणजी - भारतीय नौदलाच्या आयएनएस तर्कष या पश्चिम कमांडअंतर्गत कार्यरत आघाडीच्या युद्धनौकेने हिंद महासागराच्या पश्चिम क्षेत्रातील गस्तीदरम्यान २,५०० किलो अमली पदार्थ जप्त केले. या कारवाईतून भारतीय नौदलाची सागरी गुन्हेगारीविरुद्ध लढण्याची व क्षेत्रिय सुरक्षा बळकट करण्याची अटूट वचनबद्धता अधोरेखित होते. ही या वर्षातील मोठी कार्यवाही आहे. जानेवारी २०२५ मध्ये सागरी सुरक्षेसाठी हिंद महासागराच्या पश्चिम क्षेत्रात तैनात करण्यात आलेली आयएनएस तर्कष ही युद्धनौका संयुक्त कृती दल १५० या पथकाला सक्रिय मदत करते.

हा संयुक्त सागरी सुरक्षा दलाचा एक भाग असून त्याचा तळ बहोरिनमध्ये आहे. ही युद्धनौका एन्फॅक टायगर या बहुराष्ट्रीय संयुक्त उद्देश लष्करी मोहीमेत सहभागी झाली आहे. ३१ मार्च रोजी गस्तीवर असताना आयएनएस तर्कष युद्धनौकेला पी ८१ या भारतीय नौदलाच्या विमानाकडून त्या भागातील संशयास्पद नौकांची माहिती मिळाली. या नौका अमली पदार्थाच्या तस्करीसह अन्य बेकायदेशीर कृत्यांमध्ये सहभागी असल्याची माहिती मिळाल्यानंतर तर्कष युद्धनौकेने आपला मार्ग बदलून संशयास्पद नौकांच्या मार्गात हस्तक्षेप केला. आसपासच्या सर्व संशयित नौकांची कायदेशीर चौकशी

केल्यानंतर मुंबईतील सागरी कारवाई केंद्र आणि पी-८१ विमानाच्या समन्वयाने तर्कषवरील अधिकाऱ्यांनी एका संशयित नौकेवर प्रवेश केला. याशिवाय तर्कषवरील हेलिकॉप्टरद्वारे संशयास्पद नौकांवरील हालचालीवर देखरेख ठेवण्यात आली व त्या भागातील आणखी अशाच संशयास्पद नौकांचा शोध घेण्यात आला. सागरी कमांडांसह विशेष पथकाने संशयास्पद नौकेवर दाखल होऊन शोधमोहीम राबवली. यामध्ये विविध बंद पाकिटे आढळली. पुढील तपासात या नौकांमधील वेगवेगळ्या भागांमध्ये, वेगवेगळ्या कण्यांत २५०० किलोपेक्षा (पान ४ वर)

## गुजरातने रोखला आरसीबीचा 'विजययर्थ'

ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क बंगळूर - जोस बटलर-साई सुदर्शनची धमाकेदार फ्लंदाजी आणि गोलंदाजांच्या चतुरस्र मार्यांच्या बळावर गुजरात टायटन्सने आयपीएल साखळी सामन्यात आरसीबीचा तब्बल ८ गडी राखून धुव्या उडवला. या विजयासह त्यांनी आरसीबीचा विजयथरी रोखण्याचा पराक्रम गाजवला. प्रारंभी आरसीबीला निर्धारित २० षटकांत ८ बाद १६९ धावांवर रोखल्यानंतर गुजरातने १७.५ षटकांत २ बाद १७० धावांसह दणकेबाज विजय साकारला. विजयासाठी १७० धावांचे आव्हान असताना जोस बटलरने ३९ चेंडूत ५ चौकार, ६ षटकारांसह नाबाद ७३ धावांची आतषबाजी केली तर सलामीवीर साई सुदर्शनने ३६ चेंडूत ४९ धावा चोपल्या. कर्णधार शुभमन (१४) स्वस्तात बाद झाला असला तरी बटलरने शेरफेन रुद्रफोर्डसह विजयाचे सोपस्कार पूर्ण केले. रुद्रफोर्ड १८ चेंडूत ३० धावांवर नाबाद राहिला. प्रारंभी, गुजरातने नाणेफेक जिंकून प्रथम क्षेत्ररक्षणाचा निर्णय घेतला आणि आरसीबीला निर्धारित २० षटकांत ८ बाद १६९ धावांवर रोखले. पाचव्या स्थानावरील लियाम लिट्लिंग्स्टोमने ४० चेंडूत सर्वाधिक ५४ धावांचे योगदान दिले तर जितेश शमनि २१ चेंडूत ३३ धावा फटकावल्या. या जोडीने पाचव्या गड्यासाठी ४२ धावांची भागीदारी केली. उरवीक अंतराने गडी बाद होत राहिल्याने याचा आरसीबीला सातत्याने फटका बसत राहिला आणि यामुळे त्यांच्या धावसंख्येवरही मर्यादा येत राहिल्या. फिल सॉल्ट (१४) व विराट कोहली (७) हे दोन्ही सलामीवीर स्वस्तात बाद झाल्यानंतर तोच किता थोड्याफार फरकाने देवदत्त पंडिकल (४) व कर्णधार रजत पाटीदार (१२) यांनीही गिरवला. या पडझडीमुळे आरसीबीची पाहता पाहता ६.२ षटकात ४ बाद ४२ अशी दैना उडाली. सॉल्टचा सिराजने त्रिफळा उडवला तर विराटने अर्शदच्या गोलंदाजीवर लाँग लेगवरील प्रसिद्ध कृष्णाकडे सोपा झेल दिला.

## अवकाळी पावसाने शेती पिकांचे आतोनात नुकसान; शेतकरी संकटात

ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क मुंबई - राज्यातील अनेक जिल्ह्यात अवकाळी पावसाने हजेरी लावल्यासून काही ठिकाणी गारांचा पाऊस झाल्याने शेतीचं देखील नुकसान झालं आहे. राज्यात काही भागात पुढचे ५ दिवस हवामान विभागांने पावसाचा यलो अलर्ट दिला आहे. आज देखील अचानक अवकाळी पावसाने हजेरी लावल्याने नागरिकांची तारांबळ उडाली. कोल्हापूर, कराड, जालना, छत्रपती संभाजीनगर, सातारा, या ठिकाणी पावसाने हजेरी लावली. त्यामुळे नागरिकांना उकाड्यापासून दिलासा मिळाला आहे. तर अवकाळी पावसाने शेती पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले आहे. अवकाळीमुळे आंब्याच्या पिकांचं देखील मोठ्या प्रमाणात नुकसान झालं आहे. जालन्यात देखील अवकाळी पावसाचा रब्बी पिकांना फटका बसला आहे. यात काढणीस आलेला गहू आणि मका पिकांचं मोठं नुकसान झालंय.

जालन्यातील घनसावंगी तालुक्यातील शेवगळ आणि परिसरात सकाळच्या सुमारास झालेल्या अवकाळी पावसाने गहू आणि मका पिकांचं नुकसान झालं आहे. तालुक्यातील शेवगळ आणि परिसरात अवकाळी पावसाने रब्बी हंगामातील मका आणि गहू पिकांचं मोठा नुकसान झालं आहे. घनसावंगी तालुक्यातील शेवगळ आणि परिसरात सकाळच्या सुमारास अवकाळी पाऊस झाला आणि या पावसामुळे गहू आणि मका पिकांचं मोठं नुकसान झालं. यामुळे काढणीला आलेला गहू आणि मका पीक अवकाळी पावसामुळे आडवं झाल्याचं पाहायला मिळाले. दरम्यान या बेमोसमी अवकाळी पावसामुळे शेतकरी पुन्हा एकदा संकटात सापडला असून झालेल्या नुकसानीचे पंचनामे करून शासनाने नुकसान भरपाई द्यावी, अशी मागणी नुकसानग्रस्त शेतकऱ्यांनी केली आहे. मंगळवारी सायंकाळी सांगली

जिल्ह्यातील काही भागात उन्हाळी पावसाने हजेरी लावली. तासगाव तालुक्यातील मणेरानुरी गावात गारपीट झाली असून शिराळा, पलूस, कडेगाव व खानापूर तालुक्यातील काही गावात पावसाच्या जोरदार सरी कोसळल्या. या पावसाने द्राक्ष व बेदाणा उत्पादकांची चिंता वाढली आहे. तसेच, आंब्याच्या बागांनाही फटका बसला आहे. विदर्भातील अकोला जिल्ह्यात सलग दुसऱ्या दिवशी पडलेल्या अवकाळी पावसामुळे शेतकऱ्यांचे मोठे नुकसान झालंय. बाळापुर तालुक्यातल्या कांदा आणि केळी उत्पादक शेतकऱ्याला याचा मोठा फटका बसलाय. बाळापुर तालुक्यातल्या तामशी गावात कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांना अवकाळी पावसाचा फटका बसलाय. काढणी करून कापण्यासाठी ठेवलेला शेतातला कांदा अक्षरशः अवकाळी पावसाच्या पाण्याने भिजला आहे. यात जवळपास हजारो क्विंटल कांदाचं नुकसान झालं आहे.



सलग पाच दिवस राज्यात ढगांच्या गडगडाटासह अवकाळी पाऊस पडण्याचा अंदाज हवामान विभागांने वर्तवला आहे. निर्माण होत आहेत, त्यामुळे पुढील पाच दिवस अवकाळी पावसाचे वातावरण राहिल, असेही हवामान विभागांने म्हटले आहे. (पान ४ वर)

वाष्पयुक्त वातावरण आणि तापमानवाढीमुळे जास्त उंचीचे ढग निर्माण होत आहेत, त्यामुळे पुढील पाच दिवस अवकाळी पावसाचे वातावरण राहिल, असेही हवामान विभागांने म्हटले आहे. (पान ४ वर)



वृत्तपत्र  
क्षेत्रातील  
खाणखाणीत  
नाणं

# ग्लोबल भारत

संपादक - शरद खेमचंद अडागळे

## आपला जिल्हा, शहर, तालुक्यासह भागातील बातम्या नियमित वाचा 'ग्लोबल भारत'



मनोरंजन, कृषी, आरोग्य, करिअर यासह विविध  
विषयावर आठवड्यातून एक दिवस परिपूर्ण माहिती....

\* अधिक माहितीसाठी संपर्क \*

dailyglobalbharat@gmail.com  
www.globalbharatlive.com

# आपला विस्तार करत असताना, फ़िनेस्टाची नवीन शोरूम आता साताऱ्यात फ़िनेस्टाचा प्रिमियम दर्जाचा खिडक्या आणि दरवाजे आता महाराष्ट्रात

सातारा दि.२ (ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क)- फ़िनेस्टा भारतातील खिडक्या आणि दरवाजांकरिताचा एक विश्वसनीय आणि अग्रगण्य ब्रॅंड आहे, जो आता महाराष्ट्रातील साताऱ्यामध्ये आपली नवीन शोरूम घेऊन आला आहे. शोरूमचे कार्य, द बाथ स्टुडिओ एलएलपीद्वारे कार्यरत केले जाणार असून, ते ३१३/६, प्लॉट क्र.३, महाराणा प्रताप चौक, न्यू राधिका रोड, बसपा पेठ, सातारा - ४१५२०२ येथे स्थित आहे.

आणि म्हणूनच फ़िनेस्टाचा नवीन शोरूमचा माध्यमाने ग्राहकांना एक उच्च-गुणवत्ता आणि व्यापक श्रेणी असलेल्या अल्युमिनियम आणि चा खिडक्या आणि दरवाजे तसेच सॉलिड पॅनल डोर उपलब्ध होणार आहेत. शोरूममध्ये प्रदीर्घ अनुभवांने तयार केलेल्या वस्तू उपलब्ध असतील ज्यामुळे घर मातक, आर्किटेक्ट्स आणि बिल्डर्सला लेटेस्ट आणि आधुनिक अशा खिडक्यांचे तंत्रज्ञान बघायला मिळणार आहे.

साताऱ्याचा जलदगतीने होणारा विकासामुळे, उच्च-गुणवत्ता असलेल्या वस्तूंची मागणी आणि नजरेमध्ये भरणाऱ्या आधुनिक खिडक्यांचा तंत्रज्ञानाची मागणी वाढते आहे. या नव्या शोरूमची रचना ही ग्राहकांना उत्तम अनुभव देण्याकरता तयार केली गेली असून ग्राहकांना यामुळे विविध उत्पादनांची श्रेणी, तसेच त्यांचे आधुनिक फ़ायदे माहिती करून मग योग्य निर्णय घेण्यास नव्हीच मदत करेल. फ़िनेस्टा येथे, आमचे लक्ष्य हे टिकाऊ, सौंदर्यपूर्ण आणि परिणामकारक अशा उपाय योजना देण्याचे असून भारतीय बाजारपेठेचा निर्माण क्षेत्रामधील विकासाशी

मेळ खाणारी उत्पादने आम्ही देण्याचा प्रयत्न करणार आहोत. देशातील आपल्या व्यापक अशा अस्तित्वासह, फ़िनेस्टा कल्पकता, विश्वसनीयता आणि ग्राहक अनुभवासाठी सातत्यने आपली प्रतिमा उंचावण्याचा प्रयत्न करते आहे. सातारा येथील शोरूम ही कंपनीची जागतिक दर्जाच्या खिडक्या आणि दरवाजे सहज उपलब्ध होण्याप्रती असलेली बांधिलकी असून, यामुळे महाराष्ट्रातील ग्राहकांना उत्तम मार्गदर्शन आणि अविरत सेवा मिळण्याची हमी आहे.

रूपीव्हीसी बनविण्यापासून, त्याचा इन्स्टॉलेशन पर्यंत तसेच अगदी विक्री नंतरची सेवा देखील प्रदान केली जाते. उत्पादनांना देखील कडक अशा चाचण्या आणि गुणवत्ता तपासण्यांमधून जावे लागते ज्यामुळे भारतातील वैविध्यपूर्ण आणि तीव्र वातावरणामध्ये त्यांचा टिकाव लागू शकेल. या खिडक्या आणि दरवाजांच्याची रचना ही विविध वातावरणाचा परिस्थितीत टिकून राहण्याकरता केली गेली असून बिल्डर्स, आर्किटेक्ट्स आणि इंटीरियर डिझायनर त्यांचा प्रॉपर्टीला आवाज, पाऊस आणि धूळीपासून वाचविण्याकरता खात्रीशीर पद्धतीने त्यांचा वापर



करतात. ३५० पेक्षा अधिक शोरूमसचा वाढत्या व्यापासह फ़िनेस्टा आता आंतरराष्ट्रीय बाजारपेठेत देखील उपलब्ध आहे, फ़िनेस्टा आपल्या क्षेत्रात उत्पादन कल्पकता आणि

सेवेचा उत्तमतेसह आपला ठसा उमटविते आहे. मेट्रो शहरांमधील आपल्या अस्तित्वासह, फ़िनेस्टा कल्पकता, विश्वसनीयता आणि ग्राहक अनुभवांमुळे होऊ घातलेल्या बाजारपेठेमध्ये देखील आपली छाप निर्माण करते आहे.

साताऱ्याची शोरूम हे एक पुढचे पाऊल असून या रणनीतीमुळे जागतिक दर्जाचा खिडक्या आणि दरवाजे शहरी ग्राहकांपर्यंत आणून त्यांना सहजता, उत्तमता आणि असीमित सेवेचा अनुभव देण्याचा कंपनीचा मानस आहे.

## एडलवाइज लाइफ सीडीओ : सॅंडविच पिढीतील महिलांनी आर्थिक साक्षरतेला प्राधान्य दिलेच पाहिजे

मुंबई दि.२ (ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क)- सॅंडविच पिढीतील महिलांनी आर्थिक साक्षरता तसेच त्यांच्या आर्थिक नियोजनाचे नियंत्रण स्वतःच्या हाती घेण्यासाठी पुढाकार घेतला पाहिजे, असे एडलवाइज लाइफचे चीफ डिस्ट्रिब्यूशन ऑफिसर अनुप सेठ म्हणाले. या संदर्भातील एक अहवाल कंपनीतर्फे अलीकडेच प्रकाशित करण्यात आला. या अहवालानुसार, या पिढीतील ५०% महिलांना आर्थिक गुंतवणुकीच्या साधनांबद्दल असलेली अपुरी माहिती, हे संपत्तीनिर्मिती करण्यामागील एक आव्हान असल्याचे दिसून आले आहे.

सॅंडविच पिढी म्हणजे ३५ ते ५४ या वयोगटातील पिढी. या वयोगटातील व्यक्तींवर वृद्ध पालक आणि वाढत्या वयातील मुले या दोघांची जबाबदारी असते.

“महिला पूर्वीपासूनच त्यांच्या घराच्या सीएफओ होत्या. दैनंदिन आर्थिक नियोजन त्याच करत असत. असे असूनही दीर्घकालीन आर्थिक नियोजनाची जबाबादारी मात्र त्यांचे वडील किंवा पतीवरच असे. ती स्त्री कितीही शिक्षित असेल किंवा कोणत्याही भागात राहत असेल तरी सगळीकडे साधारण अशीच परिस्थिती होती. आर्थिक नियोजनातील सहभागामध्ये सुधारणा झाली असली तरी अधिकाधिक महिलांनी त्यांच्या आर्थिक भविष्याचे नियंत्रण स्वतःच्या हाती ठेवण्याच्या दृष्टीने पावले उचलणे गरजेचे आहे, असे आम्हाला वाटते. याची सुरुवात शिक्षणापासून होते.”, असे सेठ म्हणाले.

युगो सहकार्याने करण्यात आलेल्या या अभ्यासात असेही दिसून आले की, या पिढीतील निम्म्याहून अधिक महिलांना वाटते की त्यांच्या आर्थिक महत्त्वाकांक्षा पूर्ण करण्यात त्या मागे पडत आहेत. कुटुंब हे त्यांचे प्राधान्य असले तरी, या महिलांच्या महत्त्वाकांक्षांमधून त्यांची वैयक्तिक ओळख दिसून येते. या महिलांपैकी अनेक जणी आपली जीवनशैली उंचावू इच्छितात, मुलांच्या लग्नासाठी निधी उभारू इच्छितात, प्रवास करायचा आहे, स्वतःचा व्यवसाय सुरू करायचा आहे किंवा मुलांच्या उच्च शिक्षणासाठी गुंतवणूक करायची असते.

“महिलांच्या आकांक्षा या त्यांच्या आर्थिक क्षेत्रातील सक्रिय सहभागामुळे बदलत गेल्या आहेत. आज अधिकाधिक महिला नेतृत्वस्थानी आहेत आणि त्यांच्या सहभागाचा वेग वाढावा यासाठी प्रयत्न सुरू आहेत. सध्या सुमारे १८% भारतीय स्टार्टअप महिला नेतृत्वाखाली चालविले जात आहेत आणि औपचारिक कर्जव्यवस्थेचा लाभ मिळवणाऱ्या महिलांची संख्याही सतत वाढत आहे. भारतीय उपक्रम या संपूर्ण इकोसिस्टमला बळकटी देण्याचे महत्त्वाचे काम करत आहेत. महिलांची महत्त्वाकांक्षा आणि निर्णयक्षमता वाढत असताना त्यांच्या आकांक्षांमध्ये अधिक सखोल बदल होताना दिसून येतील. यासाठी आर्थिक साक्षरता अत्यंत आवश्यक ठरणार आहे, जी त्यांना त्यांच्या आर्थिक भवितव्याच्या दृष्टीने सक्षम बनवेल.”, असे सेठ यांनी सांगितले. या अभ्यासातून हेही स्पष्ट झाले आहे की आर्थिक साक्षरतेच्या अभावामुळे महिलांच्या संपत्ती निर्माण करण्याच्या प्रवासावर परिणाम होत आहे. तब्बल ३८% महिलांनी योग्य वेळेपूर्वीच आपले प्युच्युअल फंड्स विकले, ३२% महिलांनी शेअर्समधून लवकर बाहेर पडण्याचा निर्णय घेतला, तर ३१% महिलांनी आपले जीवननिवामा पॉलिसी मोडल्या.

# व्हायट्रिस सलग चौथ्या वर्षी भारतातील ग्रेट प्लेस टू वर्क म्हणून प्रमाणित

मुंबई दि.२ (ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क)- मायलन लॅबोरेटरीज लिमिटेडला सलग चौथ्या वर्षी भारतातील ग्रेट प्लेस टू वर्क प्रमाणपत्र प्राप्त होऊन मान्यता मिळाली आहे. ही मान्यता सर्वसमावेशकता, प्रतिबद्धता आणि कर्मचाऱ्यांच्या कल्याणाची संस्कृती वाढविण्यासाठी की अविचल वचनबद्धता अधोरेखित करते.

कर्मचाऱ्यांचा अनुभव आणि केलेले नेतृत्व वर्तन या क्षेत्रातील जागतिक अधिकारी आहे. मूल्यांकनाचा एक भाग म्हणून, ग्रेट प्लेस टू वर्क इन्स्टिट्यूटने ग्रेट प्लेस टू वर्क ट्रस्ट मान्यता सर्वसमावेशकता, प्रतिबद्धता आणि कर्मचाऱ्यांच्या कल्याणाची संस्कृती वाढविण्यासाठी की अविचल वचनबद्धता अधोरेखित करते.

त्यांना वाटते! ग्रेट प्लेस टू वर्क येथील ग्लोबल रेकमिशनच्या उपाध्यक्ष सारा ल्युइस-कुलीन म्हणतात, “ग्रेट प्लेस टू वर्क ही एक अत्यंत प्रतिष्ठित उपलब्धी आहे ज्यासाठी कर्मचाऱ्यांच्या एकूण अनुभवासाठी सातत्यपूर्ण आणि हेतुपुरस्सर समर्पण आवश्यक आहे. हे प्रमाणपत्र म्हणजे आपल्या कंपनीच्या संस्कृतीचा कर्मचाऱ्यांमार्फत दिलेल्या सत्य आणि प्रत्यक्ष अनुभवावर आधारित अभिप्रायावर आधारित प्राप्त एकमेव अधिकृत मान्यता आहे यावर त्या भर

देतात. “ही मान्यता यशस्वीरित्या प्राप्त केल्याने हे स्पष्ट होते की आपल्या कर्मचाऱ्यांना कामाच्या ठिकाणी उत्तम वातावरण प्रदान करणार्या कंपन्यांपैकी एक शीर्ष कंपनी आहे.” अनुपम भट, ह्युमन रिलेशन्स प्रमुख, व्हायट्रिस इंडिया म्हणतात, “ग्रेट प्लेस टू वर्क प्रमाणपत्र सलग चौथ्या वर्षी प्राप्त होणे हा आमच्यासाठी अभिमानाचा क्षण आहे. आमचे लोक-प्रथम तत्त्व आणि जिथे कर्मचाऱ्यांना स्वतःला मूल्य असल्याचे वाटते, सबल आणि करियरच्या प्रगतीसाठी

आश्रवासक वाटते अशी वातावरणनिर्मिती करण्यासाठी आम्ही केलेल्या प्रयत्नांचे थेट प्रतिबिंब म्हणजे हा मैलाचा दगड आहे. व्हायट्रिस मध्ये, आमच्या कर्मचाऱ्यांची भरभराट होण्यास मदत म्हणून आम्ही कल्याण, समावेशकता आणि विकास यामध्ये सातत्याने प्रयत्न करत गुंतवणूक करत आहोत. ही मान्यता आमच्याकडे समर्पित टीमचा एक पुरावा आहे आणि कर्मचाऱ्यांना कामाच्या ठिकाणी अनुभव अधिक चांगला करण्याच्या आमच्या वचनबद्धतेला बळकट करते.”

## आयडीएफसी फर्स्ट बँक ही पेंशन वितरणासाठी भारत सरकारच्या सेंट्रल पेंशन अकाउंटिंग ऑफिसरकडून अधिकृत

मुंबई दि.२ (ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क)- आयडीएफसी फर्स्ट बँकेने आज जाहीर केले की त्यांना भारत सरकारच्या सेंट्रल पेंशन अकाउंटिंग ऑफिस (सीपीओ) ने त्यांच्या वतीने पेंशन वितरित करण्यास अधिकृत केले आहे. यामुळे बँकेला अखिल भारतीय सेवा अधिकारी, माजी संसद सदस्य, उच्च न्यायालये आणि सर्वोच्च न्यायालयाचे निवृत्त न्यायाधीश, भारताचे माजी राष्ट्रपती आणि उपराष्ट्रपती आणि नागरी मंत्रालये आणि विभागांचे अधिकारी (रत्वे, टपाल, दूरसंचार आणि संरक्षण वगळता) यांचा समावेश असलेल्या केंद्र सरकारच्या निवृत्तीवेतनाधारकांना पेंशन वितरित करण्याची परवानगी मिळते. पेंशनधारकांना आता त्यांचे पेंशन थेट त्यांच्या आयडीएफसी फर्स्ट बँक बचत खात्यात मिळू शकते. तांत्रिक दृष्टिकोनातून, सीपीओ, भारत सरकार आणि आयडीएफसी फर्स्ट बँक यांच्यातील एकामत्ता पूर्ण झाली आहे आणि अशा पेंशन वितरणासाठी तयार आहे.

## भारतातील सर्वात मोठ्या ५३००एमएच बॅटरीसह ११ एप्रिल रोजी आईकू जेड लाँच

पुणे दि.२ (ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क)- उच्च-कार्यक्षमता स्मार्टफोन ब्रँड आईकू ११ एप्रिल २०२५ रोजी भारतात आईकू जेड १० मालिका लाँच करण्यासाठी सज्ज आहे. प्रामुख्याने महाविद्यालयीन विद्यार्थी आणि तरुणांना लक्ष्य करून, आईकू जेड १० हा भारतातील पहिला आणि सर्वात मोठा स्मार्टफोन आहे ज्यामध्ये ७३०० एमएच बॅटरी आहे जी दीर्घकाळ वापरल्यानंतरही दोन दिवसांपेक्षा जास्त काळ टिकू शकते. हा भारतातील सर्वात पातळ ७३०० एमएच बॅटरी असलेला स्मार्टफोन आहे ज्याची जाडी फक्त ०.७८९ सेमी आहे. शैक्षणिक, सामाजिक जीवन आणि इतर क्रियाकलापांमध्ये संतुलन राखू इच्छिणाऱ्या तरुणांसाठी हा एक उत्तम पर्याय आहे. स्नॅपड्रॉन ७एस जे ३ प्रोसेसरने सुसज्ज, आयक्यूओ झेड त्याच्या ८.२ लाख+ अँड टू बेंचमार्क स्कोअरसह उत्कृष्ट कामगिरी करतो. यात या सेगमेंटमधील सर्वात तेजस्वी क्राइ वक्र एमोलेड डिस्प्ले आहे ज्याचा स्थानिक पीक ब्राइटनेस ५००० निट्स आहे. आईकू जेड १० मध्ये ९०डब्ल्यूएलएलसी आहे, जो प्रवासात असलेल्या तरुणांसाठी परिपूर्ण आहे. त्याची प्रीमियम डिझाइन स्टायलिश सुव्यवस्थित प्रेम आणि दुहेरी वक्रांसह येते. हा स्मार्टफोन स्टेलेर ब्लॅक आणि ग्लेशियर सिल्व्हर या दोन आकर्षक रंगांमध्ये उपलब्ध असेल. आईकू जेड १० सोबत, कंपनी आईकू जेड १०एस देखील लाँच करत आहे, जो डायमॅन्सिटी ७३०० एमएच प्रोसेसरद्वारे समर्थित असेल. हा या सेगमेंटमधील सर्वात नेवाना स्मार्टफोन असेल त्यात ६५०० एमएच हाय-डेन्सिटी बॅटरी असेल.

## चित्रीकरण परवानगीसाठी एक खिडकी प्रणालीचे मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस यांच्या हस्ते अनावरण

मुंबई दि.२ (ग्लोबल भारत न्युज नेटवर्क)- चित्रीकरणसाठी लागणाऱ्या विविध विभागांच्या परवानग्या सुलभरीतीने व मुदतीमध्ये मिळवतात या दृष्टीने ऑनलाईन प्रणालीद्वारे एक खिडकी योजना सुरू करण्यात आली आहे. मुंबई व उपनगर परिसरात चित्रीकरण परवानगीसाठी एक खिडकी प्रणाली अंतर्गत सात दिवसांत परवानगी मिळणार आहे. या प्रणालीचे मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस यांच्या हस्ते अनावरण करण्यात आले. विधिमंडळ येथे सांस्कृतिक कार्य विभागाच्या १०० दिवसांची कार्यपूर्ती संदर्भात सादरीकरण करण्यात आले होते. यावेळी विधानपरिषदेचे सभापती राम शिंदे, उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री अजित पवार, सांस्कृतिक कार्य विभाग मंत्री अंड आशिष शेलार, उद्योग मंत्री उदय सामंत, राज्यमंत्री आशिष जयस्वाल, मुख्य सचिव सुजाता सौनिक, विभागाचे अपर मुख्य सचिव विकास खारगे, फिल्म सिटीच्या व्यवस्थापकीय संचालक स्वाती म्हसे पाटील यांच्यासह अधिकारी उपस्थित होते. १०० दिवस कार्यक्रम अंतर्गत उद्दिष्ट पूर्ण केल्याबद्दल मुख्यमंत्री फडणवीसांच्या विभागाचे अभिनंदन केले. ईज ऑफ डुइंग बिझनेस अंतर्गत मुंबई व मुंबई उपनगरातील चित्रपट, टीव्ही मालिका, जाहिरातपट

## वाहितीपट इत्यादींच्या चित्रीकरणासाठी एक खिडकी योजनेअंतर्गत आता सात दिवसांत परवानगी मिळणार असल्याची माहिती यावेळी विभागाचे अपर मुख्य सचिव विकास खारगे यांनी दिली. ‘एक खिडकी प्रणाली ही राज्यभरातील चित्रीकरणाची परवानगी मिळविण्यासाठी निर्माते, निर्मिती संस्थांना आणि लोकेशन मॅनेजर यांना माहिती देणारी एकमेव ऑनलाईन प्रणाली असून महाराष्ट्रभर या प्रणालीचा विस्तार करण्यात आला असून त्या दृष्टीने प्रणालीचे अद्यावतीकरण करण्यात आले आहे. यावेळी सुप्रसिद्ध कलादिग्दर्शक दिवंगत नितीन देसाई यांच्या एन डी आर्ट वर्ल्ड परिचालनासाठी महाराष्ट्र शासनाअंतर्गत फिल्मसिटी मुंबईकडे सोपविण्यात आला असून, यासाठीचा धनादेश मुख्यमंत्री यांच्या हस्ते प्रदान करण्यात आला. शासमार्फत हा स्टुडिओ दायित्व १२० कोटी व परिचालनासाठी १० कोटी असे १३० कोटी टप्प्याने टप्प्याने प्रदान करण्यात आले असून, दायित्व प्रक्रिया पूर्ण झाली आहे.

## पान १ वरून

वाहितीपट इत्यादींच्या चित्रीकरणासाठी एक खिडकी योजनेअंतर्गत आता सात दिवसांत परवानगी मिळणार असल्याची माहिती यावेळी विभागाचे अपर मुख्य सचिव विकास खारगे यांनी दिली. ‘एक खिडकी प्रणाली ही राज्यभरातील चित्रीकरणाची परवानगी मिळविण्यासाठी निर्माते, निर्मिती संस्थांना आणि लोकेशन मॅनेजर यांना माहिती देणारी एकमेव ऑनलाईन प्रणाली असून महाराष्ट्रभर या प्रणालीचा विस्तार करण्यात आला असून त्या दृष्टीने प्रणालीचे अद्यावतीकरण करण्यात आले आहे. यावेळी सुप्रसिद्ध कलादिग्दर्शक दिवंगत नितीन देसाई यांच्या एन डी आर्ट वर्ल्ड परिचालनासाठी महाराष्ट्र शासनाअंतर्गत फिल्मसिटी मुंबईकडे सोपविण्यात आला असून, यासाठीचा धनादेश मुख्यमंत्री यांच्या हस्ते प्रदान करण्यात आला. शासमार्फत हा स्टुडिओ दायित्व १२० कोटी व परिचालनासाठी १० कोटी असे १३० कोटी टप्प्याने टप्प्याने प्रदान करण्यात आले असून, दायित्व प्रक्रिया पूर्ण झाली आहे.

## वक्फ दुरुस्ती विधेयक...

लालू प्रसाद म्हणाले होते- वक्फमध्ये काम करणाऱ्या लोकांनी त्यांच्या मोठमोठ्या जमिनी विकल्या आहेत. त्यांनी पाटण्यातील डाक बंगलाच बळकावला. भविष्यात कठोर कायदे आणावेत अशी आमची इच्छा आहे. चोरी करणाऱ्यांना तुंगुंतात पाठवले पाहिजे. काँग्रेसने लालूजींची इच्छा पूर्ण केली नाही, मोदीजींनी ती पूर्ण केली असे अमित शहा म्हणाले.

जेव्हा राम मंदिर बांधण्याचा मुद्दा उपस्थित झाला तेव्हा असे म्हटले गेले होते की रक्ताच्या नद्या वाहतील आणि मुस्लिम रस्त्यावर येतील. तिहेरी तलाक आणि सीएएच्या बाबतीत असे म्हटले गेले होते की मुस्लिम त्यांचे नागरिकत्व गमावतील. जर दोन वर्षांत एकाही मुस्लिमाने आपले नागरिकत्व गमावले असेल तर आम्ही ते सभागृहात मांडू. कलम ३७० बद्दल त्यांनी काय म्हटले? आज उमर अब्दुल्ला मुख्यमंत्री आहेत, विकास होत आहे. मुस्लिमांना घाबरवून काँग्रेसने व्होट बँक निर्माण केली. या देशातील कोणत्याही नागरिकाचे, मग तो कोणताही धर्म असो, नुकसान होणार नाही. हे नरेंद्र मोदी सरकार आहे. ते गेल्या अनेक वर्षांपासून जातीयवाद आणि तुष्टीकरणविरुद्ध काम करत आहेत. त्यांनी त्यांच्या कुटुंबाचे राजकारण पुढे नेले आहे. २०१४ पासून, नरेंद्र मोदी सरकारने जातीयवाद-तुष्टीकरण-परिवारवाद संपवला आहे आणि विकासाच्या राजकारणाला चालना दिली आहे. मोदीजींना तीन वेळा विजयी केले आहे आणि तिसऱ्यांदा भाजपचे सरकार बनणार आहे.

अल्पसंख्याक व्यवहार मंत्री किरण रिजिजू यांनी काँग्रेसवर हल्लाबोल करत आरोप केला की ससेत असताना काँग्रेस पक्षाने वक्फ कायद्यामध्ये संशयास्पद बदल केले. १२३ प्रमुख इमारती वक्फला दिल्या. जर त्यांना रोखले नसते, तर काँग्रेसप्रणीत युपीए सरकारने संसदेद्वारे वक्फाच्या स्वाधीन केली असती, “असा आरोपही त्यांनी केला. किरण रिजिजू म्हणाले की, १९७० पासून दिल्लीतील

काही मालमत्तांबाबत वाद सुरू होता, ज्यात संसद भवनाचाही समावेश होता. दिल्ली वक्फ बोर्डाने या मालमत्तांवर दावा केला होता. हा खटला न्यायालयात होता, पण नंतर सरकारने १२३ मालमत्ता वक्फ बोर्डाला दिल्या. जर आम्ही आज हे दुरुस्ती विधेयक आणला नसते, तर ज्या इमारतीत आणण बसलो आहोत ती संसदीय वक्फ मालमत्ता ठरली असती. जर नरेंद्र मोदींचे सरकार ससेत आले नसते, तर अजूनही अनेक मालमत्ता वक्फ म्हणून जाहीर केल्या गेल्या असत्या. विरोधकांच्या टीकेला उत्तर देताना रिजिजू म्हणाले की, या विधेयकामुळे मशिदींच्या व्यवस्थापनात कोणताही बदल होणार नाही. कोणत्याही धार्मिक भावना दुखावण्याचा सरकारचा हेतू नाही. पूर्वी कोणतीही जमीन वक्फ मालमत्ता म्हणून घोषित केली जाऊ शकत होती, पण आम्ही ती तरतूद काढून टाकली आहे. या नियमाचा इतका गैरवापर झाला की वक्फच्या मालमत्तांची संख्या लाखांच्या घरात पोहोचली. तामिळनाडूतील सुरेंद्रेश्वर मंदिर वक्फ मालमत्ता म्हणून घोषित करण्यात आले. कर्नाटकमध्ये हजारो एकर जमिन वक्फची असल्याचे घोषित केली गेली. हरियाणात एका शीख गुफदुऱ्यालाही वक्फ मालमत्ता म्हणून घोषित करण्यात आले.

विरोधी पक्षांनी विधेयकाच्या तरतुदींवर आक्षेप घेत असताना, रिजिजू यांनी त्यांना राजकारण न करण्याचा सल्ला दिला. वक्फ बोर्डाची मालमत्ता खासगी असते, तर रेल्वे व संरक्षण विभागाच्या मालमत्ता राष्ट्रीय संपत्ती असतात, “असे त्यांनी सांगितले. त्यांनी वक्फ बोर्डांमध्ये महिला प्रतिनिधित्वाचाही मुद्दा उपस्थित केला. या बोर्डांमध्ये महिलांना स्थान नाही, म्हणून आम्ही कमीत कमी दोन महिला सदस्य असतील, अशी तरतूद केली आहे, “असे रिजिजू म्हणाले.

संसदेत वक्फ विधेयकावरील चर्चेदरम्यान, केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा यांनी पूर्ण ताकदीने त्याचे समर्थन केले. ते म्हणाले, “माझ्या मंत्रीमंडळातील सहकाऱ्याने मांडलेल्या विधेयकाचे मी समर्थन करतो.

दुपारी १२ वाजल्यापासून सुरू असलेली चर्चा मी लक्षपूर्वक ऐकत आहे. मला वाटते की अनेक सदस्यांचे खरोखरच किंवा राजकीय कारणांमुळे अनेक गैरसमज आहेत.”

वक्फ दुरुस्ती विधेयकावर बोलताना केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा यांनी काल लोकसभेत म्हटले की, “महाराष्ट्रातील कोल्हापूर जिल्ह्यातील वडणगे गावातील महादेव मंदिरावर वक्फ बोर्डाने दावा केला होता. याचबरोबर बीडमधील कंकालेश्वर मंदिराची १२ एकर जमीन वक्फ बोर्डाने जबरदस्तीने ताब्यात घेतली होती.”

दरम्यान विधेयकावरील चर्चेवेळी भाजपा खासदार निशिकांत दुबे यांनी जुन्या वक्फ विधेयकाच्या विरोधात आक्रमक भूमिका मांडली. ते म्हणाले, “१९५४ मध्ये संसदेच्या सदस्यांनी विधेयकाला विरोध करूनही, काँग्रेस पक्षाने मुस्लिमांना खुश करण्यासाठी वक्फ कायदा मंजूर केला. वक्फला दुसऱ्या कोणत्याही देशात असे अधिकार देण्यात आले नाहीत, तुम्हाला भारताला मुस्लिम राष्ट्र बनवायचे आहे का?”

दरम्यान या विधेयकावरील चर्चेदरम्यान विरोधी पक्षाच्या खासदारांनी सरकारला घेरल्याचे पाहायला मिळाले. काँग्रेसकडून गोगोई यांचे सभागृहात सत्ताध्याऱ्यांकडे पाहत, “जेव्हा तुम्ही तुम्ही भारत छोडो आंदोलनात सहभागी नव्हता तेव्हा त्यांनी भारत छोडोला पाठिंबा दिला होता. जेव्हा तुम्ही इंग्रजांना माफीकामे लिहित होता, तेव्हा या समुदायातील लोक शहिद होत होते,” असे म्हटले.

याचबरोबर समाजवादी पक्षाचे प्रमुख अखिलेश यादव, शिवसेनेचे (उद्धव ठाकरे) अरविंद सावंत आणि एमआयएमचे असुहिन ओवैसी यांनी वक्फ दुरुस्ती विधेयकावर जोरदार टीका केली.

## वीज दरकपातीच्या निर्णयाला...

चुका आणि विसंगती या वर्ष २०२५-२६ ते २०२९-३० या पाच वर्षांच्या निचामक कालावधीतील वीज दराच्या मूळ स्वरूपावर परिणाम करत आहेत. तसेच, हा दर लागू केल्यास विविध प्रकारच्या

ग्राहकांना आणि वीज वितरण क्षेत्रातील इतर संबंधित घटकांना मोठे आणि अपरिवर्तनीय नुकसान होऊ शकते. त्यामुळे या आदेशावर तातडीने स्थगिती घावी अशी मागणी महावितरणने केली आहे.

## दिशा सालियन प्रकरणाची...

राजकारणी असून त्या महाविकास आघाडीच्या घटक पक्षात आहेत. त्यामुळे, विविध कारणांमुळे उद्या हे प्रकरण न्यायालयाकडूनच दुसऱ्या खंडपीठासमोर घेऊन जा, असे सांगितले जाण्याची शक्यता आहे, असे निलेश ओझा यांनी पत्रकार परिषदेतून म्हटले होते. त्यानुसार, याचिकाकर्त्यांची विनंती मान्य करत आता न्यायालयाने ही याचिका दुसऱ्या खंडपीठासमोर चालवण्याचे निर्देश दिले आहेत.

## २५०० किलो अमली पदार्थ जप्त;...

जास्त अंमली पदार्थ (२३८६ किलो हशीश व १२१ किलो हेरोइन) सापडले. या नैकेवर आयएनएस तर्कष युट्टुनैकेने यशस्वीरित्या ताबा मिळविला आणि नैकेवरील कर्मचाऱ्यांची त्यांच्या कार्यपद्धतीबाबत तसेच त्या भागात असलेल्या अन्य नौकांबाबत सखोल चौकशी केली.

या जमी कारवाईतून समुद्रातील अंमली पदार्थ तस्करीसह इतर बेकायदेशीर कृत्यांचा बीमोड व प्रतिबंध करण्यातील भारतीय नौदलाचे सामर्थ्य आणि व्यावसायिकता अधोरेखित होते.

## अवकाळी पावसाने शेती पिकांचे...

कोकण, मध्य महाराष्ट्र आणि मराठवाड्यासाठी हवामान खात्याकडून ‘यलो अलर्ट’ जारी करण्यात आला आहे. कोकणातील सिंधुदुर्ग, रत्नागिरी, तसेच मध्य महाराष्ट्रातील कोल्हापूर, सांगली आणि सातारा या भागांत वादळी वाऱ्यासह पावसाच्या सरी पडण्याची शक्यता आहे. यामध्ये मुंबई आणि पुण्यातही हलक्या पावसासह गडगडट अपेक्षित आहे. विदर्भात चंद्रपूर, गडचिरोलीसह विदर्भातील काही जिल्ह्यांमध्ये तापमानात घट होण्याची शक्यता आहे.